
（2025年１月分以降適用）※変更箇所は下線太字部分 

7390                  自動車保険料（任意） 

品 目 銘 柄 単 位 

自動車保険料

（任意） 

自家用乗用車自動車保険、リスク細分型保険料、保険期間１か年（一括払

い） 
１件 

保険会社別、モデルケース別 

価格選定 

(1) 保険料収入の多い代表的な保険会社を複数選定する。 

(2) 契約条件（年齢、等級、車種、対人賠償保険金額、対物賠償保険金額、人身傷害補償保険金額、車両

保険金額など）を指定したモデルケースを複数選定する。 

指数算出方法 

① 基準時価格で除して、保険会社(b)別の指数を算出する。  

𝐼𝑡,𝑎,𝑏 =
𝑃𝑡,𝑎,𝑏
𝑃0,𝑎,𝑏

× 100 

② 保険会社別の保険料収入割合(w)を用いて加重平均し、モデルケース(a)別の指数を算出する。 

𝐼𝑡,𝑎 =
∑ 𝐼𝑡,𝑎,𝑏𝑤0,𝑏𝑏

∑ 𝑤0,𝑏𝑏
 

③ モデルケース別の運転免許保有者数割合(w)を用いて加重平均し、品目別価格指数を算出する。 

𝐼𝑡 =
∑ 𝐼𝑡,𝑎𝑤0,𝑎𝑎

∑ 𝑤0,𝑎𝑎
 

価格指数の適用 

全国一律 

 

（2024年 12月分まで適用） 

7390                  自動車保険料（任意） 

品 目 銘 柄 単 位 

自動車保険料

（任意） 

自家用乗用車自動車保険、リスク細分型保険料、保険期間１か年（一括払

い） 
１件 

保険会社別、モデルケース別 

価格選定 

(1) 保険料収入の多い代表的な保険会社を複数選定する。 

(2) 契約条件（年齢、等級、車種、対人賠償保険金額、対物賠償保険金額、人身傷害補償保険金額、車両

保険金額など）を指定したモデルケースを複数選定する。 

指数算出方法 

① 基準時価格で除して、保険会社(b)別の指数を算出する。  

𝐼𝑡,𝑎,𝑏 =
𝑃𝑡,𝑎,𝑏
𝑃0,𝑎,𝑏

× 100 

t ：比較時、0：基準時 
a ：モデルケース 
b ：保険会社 

t ：比較時、0：基準時 
a ：モデルケース 
b ：保険会社 



② 保険会社別の保険料収入割合(w)を用いて加重平均し、モデルケース(a)別の指数を算出する。 

𝐼𝑡,𝑎 =
∑ 𝐼𝑡,𝑎,𝑏𝑤0,𝑏𝑏

∑ 𝑤0,𝑏𝑏
 

③ モデルケース別の契約件数割合(w)を用いて加重平均し、品目別価格指数を算出する。 

𝐼𝑡 =
∑ 𝐼𝑡,𝑎𝑤0,𝑎𝑎

∑ 𝑤0,𝑎𝑎
 

価格指数の適用 

全国一律 

 

 

 


